

**Генеральная Ассамблея**

Distr.: General
30 June 2009
Russian
Original: English

Специальный комитет по вопросу о ходе осуществления Декларации о предоставлении независимости колониальным странам и народам**Краткий отчет о 7-м заседании,**

состоявшемся в Центральных учреждениях, Нью-Йорк, во вторник, 16 июня 2009 года, в 10 ч. 00 м.

Председатель: г-н Дейвис (заместитель Председателя) (Сьерра-Леоне)

Содержание

Утверждение повестки дня

Вопрос о Новой Каледонии

Вопрос о Западной Сахаре

Заслушание петиционеров

В отсутствие г-на Наталегавы (Индонезия) г-н Дейвис (Сьерра-Леоне), заместитель Председателя, занимает место Председателя.

Заседание открывается в 10 ч. 35 м.

Утверждение повестки дня

1. *Повестка дня утверждается.*

Вопрос о Новой Каледонии (A/AC.109/2009/9 и A/AC.109/2009/L.3)

Проект резолюции A/AC.109/2009/L.3

2. **Г-н Смит** (Фиджи), представляя проект резолюции от имени его авторов, привлекает внимание к фактологическим и процедурным изменениям, содержащимся в пунктах 2, 3, 6, 21 и 26 постановляющей части.

3. *Проект резолюции A/AC.109/2009/L.3 принимается.*

В настоящий отчет могут вноситься поправки. Поправки должны представляться на одном из рабочих языков. Они должны быть изложены в пояснительной записке, а также внесены в один из экземпляров отчета. Поправки должны направляться *в течение одной недели с момента выпуска этого документа* на имя начальника Секции редактирования официальных отчетов, комната DC2-750 (Chief, Official Records Editing Section, room DC2-750, 2 United Nations Plaza).

Любые поправки к отчету об этом заседании и о других заседаниях будут изданы в качестве исправления.



Вопрос о Западной Сахаре (A/AC.109/2009/12)*Заслушание петиционеров*

4. По приглашению Председателя г-н Бухари (Народный фронт освобождения Сегиет-эль-Хамра и Рио-де-Оро (Фронт ПОЛИСАРИО)) занимает место за столом петиционеров.

5. Г-н Бухари (Народный фронт освобождения Сегиет-эль-Хамра и Рио-де-Оро (Фронт ПОЛИСАРИО)) говорит, что отказ Марокко прекратить свою незаконную оккупацию Западной Сахары не позволил Организации Объединенных Наций добиться деколонизации этой территории. После согласия в 1990 году с Планом урегулирования, принятым Советом Безопасности, и Хьюстонскими соглашениями в 1997 году Марокко полностью отвергло в 2004 году любой вариант урегулирования, предусматривающий независимость Западной Сахары. После этого Марокко стремилось навязать вариант так называемой автономии, в соответствии с которым Западная Сахара становилась бы неотъемлемой частью Марокко. У данного конфликта не может быть никакого иного решения, кроме решения, учитывающего неотъемлемое право сахарского народа на самоопределение и независимость. Упорное нежелание Марокко признать этот факт может подорвать достигнутое в 1991 году соглашение о прекращении огня.

6. Фронт ПОЛИСАРИО предложил провести референдум, в рамках которого были бы предложены все варианты, признанные Организацией Объединенных Наций в соответствии с резолюциями 1514 (XV) и 1541 (XV), включая получение независимости. Если референдум приведет к независимости, Фронт ПОЛИСАРИО будет готов обсудить многоаспектные стратегические отношения между двумя странами.

7. Марокко упорно отказывается от этого предложения. Новый Личный посланник Генерального секретаря по Западной Сахаре, которого Фронт ПОЛИСАРИО поддерживает, пока не смог обеспечить возобновление переговоров между сторонами. Марокко продолжает свою военную оккупацию территории и незаконную эксплуатацию ее природных ресурсов. Марокко также продолжает нарушать права человека сахарского народа. До тех пор, пока не будет найдено справедливое и прочное решение этого конфликта, Организация Объединенных Наций

должна продолжать, действуя через свою Миссию по проведению референдума в Западной Сахаре (МООНРЗС), контролировать и защищать соблюдение прав человека на территории. Как представляется, неспособность Совета Безопасности расширить мандат МООНРЗС для выполнения этих задач является проявлением двойных стандартов. Кроме того, продолжающееся включение вопроса о Западной Сахаре в повестку дня Комитета свидетельствует о неспособности Организации Объединенных Наций выполнить возложенную на нее коллективную ответственность в этом вопросе в соответствии с резолюцией 1514 (XV) Генеральной Ассамблеи.

8. Работа Комитета, многочисленные резолюции Генеральной Ассамблеи по вопросу о Западной Сахаре и консультативное заключение Международного суда от октября 1975 года, отклоняющее притязания Марокко на эту территорию, создали прочную правовую и политическую основу для процесса деколонизации; вместе с тем, Испания – управляющая держава – отказалась от выполнения возложенных на нее обязанностей и позволила разделить территорию между Марокко и Мавританией при том, что ни одна из этих стран не имеет никаких юридических прав на нее. Таким образом, европейский колониализм сменился африканским колониализмом. Согласие с попыткой Марокко аннексировать Западную Сахару, завуалированной под предложение предоставить автономию, будет равнозначно отказу народу в осуществлении его права на самоопределение во имя политической корректности. Он призывает Комитет подтвердить свою приверженность делу деколонизации последней остающейся африканской колонии и продолжить свои усилия, с тем чтобы позволить народу Западной Сахары свободно определить свое собственное будущее.

9. Г-н Бухари покидает место за столом петиционеров.

10. Г-н Махига (Объединенная Республика Танзания) говорит, что совершенно недопустимо, что, несмотря на тот факт, что и Генеральная Ассамблея, и Совет Безопасности неоднократно признавали право народа Сахары на самоопределение, вопрос о Западной Сахаре по-прежнему остается единственным неурегулированным вопросом колониализма в Африке. Более того, отказ в осуществлении этого права является вопросом соблюдения прав человека,

который должен быть рассмотрен соответствующими органами Организации Объединенных Наций.

11. В заключение, после привлечения внимания членов Комитета к сообщениям о незаконной эксплуатации природных ресурсов Западной Сахары, он подтверждает поддержку его делегацией усилий народа, находящегося под колониальным господством, по осуществлению его неотъемлемого права на самоопределение, включая приобретение независимости.

12. **Г-н Морено Фернандес** (Куба) напоминает о том, что народ Западной Сахары борется за осуществление своего права на самоопределение на протяжении более 40 лет. Только сам народ может определить свое собственное будущее, и он должен иметь возможность сделать это без всякого вмешательства. Поскольку конфликт в Западной Сахаре является вопросом деколонизации, Комитет должен играть центральную роль в его рассмотрении. В этой связи она выражает надежду на то, что переговоры, проводимые в настоящее время под эгидой Генерального секретаря, будут продолжены, и что их результаты будут соответствовать положениям резолюции 1514 (XV) Генеральной Ассамблеи.

13. В заключение он призывает международное сообщество поддержать сахарский народ и отмечает, что Куба делает все возможное в этом отношении и что на Кубе в настоящее время учатся 475 сахарских студентов. Куба будет и впредь решительно поддерживать сахарский народ в его героической борьбе за осуществление своих неотъемлемых прав.

14. **Г-н Палавичини-Гедес** (Боливарианская Республика Венесуэла) выражает солидарность своей делегации с народом Западной Сахары, а также надежду его делегации на то, что Западная Сахара сможет осуществить свое право на самоопределение во исполнение соответствующих резолюций Генеральной Ассамблеи и Совета Безопасности и сможет полноправно участвовать в качестве независимого государства в работе международного сообщества.

15. **Г-н Маес** (Кот-д'Ивуар) говорит, что Комитету пора оценить ход переговорного процесса и рассмотреть новые подходы, с тем чтобы выработать на основе всех соответствующих резолюций Генеральной Ассамблеи и Совета Безопасности такое решение, которое было бы приемлемым и для

Марокко, и для Фронта ПОЛИСАРИО. Комитет и Организация Объединенных Наций должны удвоить свои усилия в этом отношении.

16. **Председатель** говорит, что, если не будет возражений, то он будет считать, что Комитет желает передать все соответствующие документы по этому пункту повестки дня Генеральной Ассамблеи, с тем чтобы содействовать обсуждению этого вопроса Комитетом по специальным политическим вопросам и вопросам деколонизации (Четвертым комитетом).

17. *Решение принимается.*

Заседание закрывается в 11 ч. 20 м.